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Contexte
La Ville de Marseille et la Mairie des 2e et 3e arrondissements engagent avec les citoyens, 
une réflexion collective pour la requalification de la place Bernard Cadenat (3e) dont les 
derniers travaux de réaménagement remontent à 2005.

Le processus s’intitule «Prenez Place !» et a déjà été expérimenté sur la place Sébastopol. 
Son approche est d’écouter et mettre en place des moyens dédiés à l’expression des 
besoins des habitants et de tous les utilisateurs de la place, pour imaginer avec eux la 
future place Bernard Cadenat.

Pour ce faire tout au long du projet, les citoyens seront invités à participer à divers 
temps d’information et de concertation : réunions publiques, questionnaires, ateliers 
de co-construction, bureaux de rues / stands d’expressions, événements festifs. 

Pour démarrer la réflexion, la Ville de Marseille a mis en place un questionnaire à 
destination des habitants et des usagers de la place afin de mieux comprendre les 
besoins, les éléments appréciés sur cette place et ceux qui le sont moins.

Le présent document vise à rendre compte des résultats de ce questionnaire, auquel  
338 personnes ont participé.

Déroulé
Le questionnaire à destination des habitants et utilisateurs de la place Bernard Cadenat 
a été ouvert du 16 mai au 8 juillet 2024.

Mis en ligne sur le site de la Ville de Marseille, afin de le rendre accessible au plus grand 
nombre, il était également disponible en version papier avec une urne pour remettre les 
réponses au Centre Social Belle de Mai (Maison Pour Tous) ainsi qu’en Mairie des 2e et 3e 
arrondissements.

Les services de la Ville de Marseille et de la Mairie des 2e et 3e arrondissements ont 
distribué le questionnaire et accompagné les personnes qui le souhaitaient à plusieurs 
occasions :
• réunion publique de lancement du 16 mai 2024 à la Maison Pour Tous ;
• Belle Fête de Mai place Caffo le 24 mai et place Cadenat le 25 mai ;
• sortie d’écoles ;
• distributions dans le quartier.

La Ville de Marseille et la Mairie des 2e et 3e arrondissements remercient les 338 
participants et vous partagent dans ce document les résultats découlant de l’analyse 
effectuée par les services.



1. Profil des répondants
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2 %

2 %
3 %

32 %

31 %

65 % 43 %

19 %

Homme
Femme
Autre

Moins de 18 ans
De 18 à 25 ans
De 26 à 39 ans
De 40 à 59 ans
De 60 à 74 ans
75 ans et +

A/ Genre 

Quelle est votre genre ? en % *

b/ Age

Dans quelle tranche d’âge vous situez vous ? en % *

Synthèse

Parmi les répondants¹ au questionnaire :

• 215 se définissent de genre féminin (65%)
• 107 se définissent de genre masculin (32%)
• �10 ne se reconnaissent dans aucune des catégories proposées ou n’ont pas souhaités 

communiquer cette information (3%).

1 Suite à une erreur sur le logiciel, seules 332 réponses sur 338 ont été enregistrées pour cette question.

Synthèse

Parmi les répondants2 au questionnaire :

• 5 sont âgés de moins de 18 ans (2%)
• 10 sont âgés de 18 à 25 ans (3%) 
• 104 sont âgés de 26 à 29 ans (31%)
• 143 sont âgés de 40 à 59 ans (43%)
• 63 sont âgés de 60 à 74 ans (19%)
• 7 sont âgés de 75 ans et + (2%)

2 Suite à une erreur sur le logiciel, seules 332 réponses sur 338 ont été enregistrées pour cette question.

(*) : calculé sur les 332 
réponses à cette question 
(suite à une erreur du 
logiciel la question n’avait 
pas été rendue obligatoire)

(*) : calculé sur les 332 
réponses à cette question 
(suite à une erreur du 
logiciel la question n’avait 
pas été rendue obligatoire)



3 %
5 %
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12 %
28 %

3 %
1 %

9 %

12 %

Etudiants
Artisans, commerçants, chefs 
d’entreprise
Employés
Professions intermédiaires
Cadres et professions 
intellectuelles supérieures
Ouvriers
Agriculteurs
Autres personnes sans activité 
professionnelle
Ne souhaite pas répondre

c/ Catégorie Socio Professionnelle (CSP) 

Quelle est ou était votre Catégorie Socio Professionnelle ? en %

Synthèse

Parmi les répondants3 au questionnaire :

• 94 sont cadres et professions intellectuelles supérieures (28%) 
• 89 sont employés (27%) 
• 38 sont professions intermédiaires (12%) 
• 31 n’ont pas d’activités professionnelle (9%) 
• 18 sont artisans, commerçants, chefs d’entreprise (5%) 
• 11 sont ouvriers (3%) 
• 10 sont étudiants (3%) 
• 2 sont agriculteurs (1%) 
• 39 n’ont pas souhaités communiquer cette information (12%)

3 Suite à une erreur sur le logiciel, seules 332 réponses sur 338 ont été enregistrées pour cette question.



17 %

18 %

34 %

19 %

12 %

2 ans et moins
De 3 à 5 ans inclus
De 6 à 15 ans inclus
De 16 à 30 ans inclus
Plus de 30 ans

B/ Si oui, depuis combien d’années ? 

Si oui, depuis combien d’années ? en % *

Synthèse

Parmi les 283 répondants habitant la Belle de Mai :

• 48 y habitent depuis 2 ans ou moins (17%)
• 51 y habitent depuis 3 à 5 ans inclus (18%)
• 97 y habitent depuis 6 à 15 ans (34%) 
• 53 y habitent depuis 16 à 30 ans (19%) 
• 33 y habitent depuis plus de 30 ans (12%)

(*) : calculé sur les 332 
réponses à cette question 
(suite à une erreur du 
logiciel la question n’avait 
pas été rendue obligatoire)

16 %

84 %

Oui
Non

A/ Habitez-vous dans le quartier de la Belle de Mai ?

Pourcentage d’habitants du quartier Belle de Mai *

Synthèse

Parmi les 338 répondants au questionnaire :

• 283 habitent dans le quartier Belle de Mai (84%)
• 55 habitent ailleurs (16%)

(*) : calculé sur les 338 
réponses à cette question

2. lieu de vie



25 %

69 %

4 %

2 %

Du 3e 
arrondissement
D’un autre 
arrondissement 
de Marseille
Du département 
des Bouches du 
Rhône
Hors 
département 
des Bouches du 
Rhône

d/ Si vous n’êtes pas du quartier, êtes-vous ? 

Si vous n’êtes pas du quartier, êtes vous : en % *

Synthèse

Parmi les 55 répondants n’habitant pas la Belle de Mai :

• 14 habitent le 3e arrondissement (25%) 
• 38 habitent un autre arrondissement de Marseille (69%) 
• 2 habitent dans une autre commune du département des Bouches du Rhône (4%) 
• 1 habite hors département des Bouches du Rhône (2%)

(*) : calculé sur les 55 
réponses à cette question

63 %

37 %

Propriétaire
Locataire

c/ Si oui, êtes-vous propriétaire ou locataire ? 

Si oui, êtes vous propriétaire ou locataire ? en % *

Synthèse

Parmi les 283 répondants habitant la Belle de Mai :

• 178 y sont propriétaire (63%) 
• 105 y sont locataire (37%)

(*) : calculé sur les 283 
réponses à cette question



50 %

29 %

10 %

7 %
4 %

Tous les jours ou presque
Plusieurs fois par semaine
Une fois par semaine
Plusieurs fois par mois
Rarement ou jamais

Autres réponses
Pour promener votre chien

Pour l’utiliser comme un simple lieu de passage
Pour flâner, lire, vous reposer, prendre le soleil, 

vous rafraichir...
Pour retrouver quelqu’un

Pour des activités ou des loisirs liés aux enfants
Pour déposer vos enfants à l’école

Pour des rendez vous médicaux
Pour des démarches administratives / bancaires

Pour faire d’autres types d’achats
Pour faire vos achats alimentaires

(autres que le marché)
Pour vous restaurer / prendre un verre

Pour vous garer
Pour le marché

A/ A quelle fréquence venez-vous sur la place Bernard Cadenat ?

À quelle fréquence venez vous sur la place Bernard Cadenat ? en % *

B/ Pour quelle(s) raison(s) principale(s) venez-vous sur la place ?

Pour quelle(s) raison(s) principale(s) venez vous sur la place ? choix multiple *

Synthèse

Parmi les 338 répondants au questionnaire :

• 170 viennent tous les jours ou presque (50%)
• 97 viennent plusieurs fois par semaine (29%) 
• 35 viennent 1 fois par semaine (10%) 
• 24 viennent plusieurs fois par mois (7%)
• 12 viennent rarement ou jamais (4%)

Synthèse

Parmi les réponses à cette question à choix multiples :

• 214 personnes viennent pour le marché 
• 217 personnes viennent pour faire des achats alimentaires autres que le marché 
• 85 viennent faire d’autres types d’achats 
• 168 l’utilisent comme simple lieu de passage 
• 122 viennent pour des démarches administratives ou bancaires 
• 112 viennent pour des rendez-vous médicaux 
• 75 viennent pour déposer leurs enfants à l’école 
• 57 viennent s’y garer 
• 54 viennent pour retrouver quelqu’un 
• 45 viennent pour se restaurer / prendre un verre 
• 39 viennent pour des activités ou des loisirs liés aux enfants 
• 36 viennent pour flâner, lire, se reposer ; prendre le soleil ou se rafraichir 
• 36 pour d’autres raisons décrites à la question ci-après 
• 11 pour promener leur(s) chien(s)

(*) : calculé sur les 338 
réponses à cette question

3. Motifs de fréquentation
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B.1/ Autres raisons de venue sur la place

Synthèse 

Parmi les autres réponses évoquées par les participants :

• 12 personnes viennent pour le travail. Elles ont précisé : « agent des écoles »  
« nous animons avec l’association pour laquelle je travaille des bibliothèques mobiles le 
samedi après-midi sur le parvis de l’école »  « centre dentaire »
• 5 personnes viennent sur la place car c’est leur lieu de vie
• 4 personnes viennent pour les fêtes de quartier. Elles ont précisé « Belle Fête de Mai »  
« JO des minots »
• 3 personnes viennent pour des raisons militantes
• D’autres personnes viennent pour prendre le bus, utiliser un vélo, aller au cinéma le Gyptis, 
acheter un journal, aller à la poste, participer à une balade urbaine, déjeuner ou encore jouer 
devant l’école

72 %

2 %

11 %

6 %

9 %

À pied
En scooter / moto
En voiture
En transports 
en commun
En vélo

c/ Comment vous rendez-vous principalement sur la place ? 

Comment vous rendez vous principalement sur la place ? en % *

Synthèse

Parmi les 338 répondants au questionnaire :

• 241 viennent principalement à pied sur la place (72%)
• 36 viennent principalement en voiture (11%) 
• 31 viennent principalement en vélo (9%) 
• 21 viennent principalement en transports en commun (6%) 
• 6 viennent principalement en scooter / moto (2%)



19 %

11 %

11 %

26 %

33 %

Moins de 30 minutes
De 30 minutes à 1h
De 1h à 2h
De 2h à 4h
Plus de 4h

e/ Si vous vous garez sur la place, en moyenne combien de temps dure votre 
stationnement ? 

Si vous vous garez sur la place, en moyenne combien de temps dure votre 
stationnement ? en %

Synthèse

Parmi les 92 personnes ayant déclarées se garer sur la place :

• 18 s’y garent pour moins de 30 minutes (26%) 
• 30 s’y garent de 30 minutes à 1h (33%) 
• 10 s’y garent de 1h à 2h (11%) 
• 10 s’y garent de 2h à 4h (11%) 
• 24 s’y garent plus de 4h (26%)

(*) : calculé sur les 92 
réponses à cette question

27 %

73 %

Oui
Non

d/ Est-ce que vous vous garez sur la place ? 

Est ce que vous vous garez sur la place ? en % *

Synthèse

Parmi les 338 répondants :

• 246 ne se garent pas sur la place (73%)
• 92 se garent sur la place (27%)

(*) : calculé sur les 338 
réponses à cette question



g/ Quelle est votre place préférée à Marseille et pourquoi ? 

Synthèse

Parmi les places Marseillaises les plus appréciées par les participants :

• La place Jean Jaurès a été citée 49 fois. Les éléments appréciés sont ses grands espaces 
piétons qui permettent de s’y poser, courir, jouer, la présence d’un marché et de nombreuses 
terrasses jugées agréables, ou encore son ambiance et ses animations.
• La place Sébastopol a été citée 27 fois. Les éléments appréciés sont la qualité du marché 
avec des stands de producteurs, son calme, son caractère convivial et sécurisé, les terrasses 
et ses commerces. Certains trouvent qu’il s’agit d’un bon compromis entre le stationnement 
et le marché.
• Le cours Stalingrad (Réformés) a été cité 15 fois. Les éléments appréciés sont son esthétique 
et la beauté du lieu, la présence d’une fontaine et de nombreuses terrasses, sa mise à l’écart 
de la circulation et l’absence de stationnement. De nombreuses personnes précisent qu’il la 
trouve agréable, apaisée et conviviale ou encore animée mais sécurisée.
• La place Bernard Cadenat a été citée 14 fois pour sa centralité dans le quartier, son coté 
villageois et la présence de commerces. Certains indiquent qu’elle « a du potentiel » mais 
qu’elle manque de terrasses.
• La place Caffo a été citée 12 fois et est appréciée pour la diversité des activités qu’elle propose 
(terrasse, cinéma), la présence d’assises et de terrasses.
• Le cours d’Estienne d’Orves est cité 11 fois pour sa propreté, sa centralité, ses terrasses ou 
encore sa taille.
• Le cours Julien est cité 11 fois également. Les éléments appréciés sont son caractère ombragé, 
son animation, ses terrasses de cafés et ses bars, sa fontaine, la mixité de population ainsi 
que son caractère piéton.
• La place de la Joliette est citée 9 fois. Elle est appréciée pour sa taille, son marché et ses 
commerces, son caractère piéton, sa sécurité et sa propreté.
• La place Général de Gaulle est citée 8 fois. Les participants apprécient le manège, son aspect 
propre et rénové, ses commerces et la présence d’un parking sous terrain.

72 %

18 %

10 %

Journée
Soirée
Nuit

f/ Si vous vous garez sur la place à quel horaire correspond généralement 
votre stationnement ? 

Si vous vous garez sur la place, à quel horaire correspond généralement votre 
stationnement ? en % *

Synthèse

Parmi les 92 personnes se garant sur la place :

• 66 s’y garent la journée (72%) 
• 17 s’y garent en soirée (18%) 
• 9 s’y garent la nuit (10%)

(*) : calculé sur les 92 
réponses à cette question



42 %

30 %

18 %

10 %

Régulièrement
Occasionnellement
Rarement
Jamais

A/ Fréquentez-vous le marché ?

Fréquentez vous le marché ? en % *

Synthèse

Parmi les 338 répondants :

• 143 fréquentent le marché régulièrement (42%) 
• 100 fréquentent le marché occasionnellement (30%) 
• 62 fréquentent rarement le marché (18%) 
• 33 ne fréquentent jamais le marché (10%)

(*) : calculé sur les 338 
réponses à cette question

4. Marché et commerces

B/ Selon vous quelles pourraient être les évolutions souhaitables du marché ?

Selon vous, quelles pourraient être les évolutions souhaitables du marché ? 
choix multiples *

Synthèse

Parmi les réponses à cette question à choix multiples :

• 197 personnes souhaitent l’augmentation de la part des produits bio et/ou locaux 
• 185 personnes souhaitent renforcer le nettoyage après marché 
• 167 personnes souhaitent voir augmenter les stands alimentaires 
• 109 souhaitent voir augmenter les stands de fleurs / plantes
• 56 personnes proposent de faire un marché couvert 
• 46 personnes souhaitent une extension des horaires d’ouverture du marché 
• 38 personnes souhaitent voir augmenter les stands de produits textiles et d’habillement 
• 16 personnes souhaitent renforcer l’augmentation de la part des produits d’entrée de gamme
• 35 personnes n’ont pas d’avis
• 37 personnes ont proposé d’autres réponses détaillées à la question suivante
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B.1/ Autres propositions d’évolution du marché

Synthèse 

Parmi les autres propositions d’évolutions du marché :

• 3 personnes demandent la lutte contre la vente à la sauvette, avec des « marchandises 
parfois à même le sol »
• 2 personnes demandent de limiter le nombre de « vendeurs de camelotes ». Une personne 
demande à réduire la part des produits textiles au profit de produits de meilleure qualité
• 2 personnes proposent de réduire l’utilisation de sacs plastiques et autres contenants 
plastiques afin de limiter la production de déchets et la saleté de la place
• D’autres personnes évoquent la mise en place d’un marché sur élevé, d’une « charte verte » 
passée avec les commerçants, d’une caution propreté récupéré par les forains à l’issue du 
marché s’ils ont laissé l’emplacement propre, de faire venir des producteurs et des food 
trucks avec des plats cuisinés à emporter, de faire un marché sans camions, de faire venir la 
police de proximité, ou encore d’avoir un marché paysan et ouvert le dimanche

64 %

25 %

7 %
4 %

Régulièrement
Occasionnellement
Rarement
Jamais

c/ En dehors du marché, fréquentez-vous les autres commerces et services du 
quartier ? 

En dehors du marché, fréquentez vous les autres commerces et services du quartier ? 
en % *

Synthèse

Parmi les 338 répondants au questionnaire :

• 217 fréquentent régulièrement les commerces et services du quartier (64%) 
• 84 fréquentent occasionnellement les commerces et services du quartier (25%) 
• 24 fréquentent rarement les commerces et services du quartier (7%) 
• 13 ne fréquentent jamais les commerces et services du quartier (4%)

(*) : calculé sur les 338 
réponses à cette question



34 %
20 %

27 %

19 %

Beaucoup
Moyennement
Un peu
Pas du tout

A/ Est-ce que la place Bernard Cadenat vous plait ?

Est ce que la place Bernard Cadenat vous plait ? en % *

Synthèse

Parmi les 338 répondants :

• 63 personnes apprécient beaucoup la place Bernard Cadenat (19%) 
• 115 personnes apprécient moyennement la place Bernard Cadenat (34%) 
• 69 personnes apprécient un peu la place Bernard Cadenat (20%) 
• 91 personnes n’apprécient pas du tout la place Bernard Cadenat (27%)

(*) : calculé sur les 338 
réponses à cette question

5. Appréciation de la place Bernard Cadenat

B/ Qu’aimez-vous dans cette place ?

Qu’aimez-vous dans cette place ? choix multiples *

Synthèse

Parmi les 1361 réponses à cette question à choix multiples :

• 215 personnes apprécient le marché sur cette place 
• 175 personnes apprécient sa centralité dans le quartier 
• 173 personnes apprécient les commerces à proximité de la place 
• 169 personnes apprécient les arbres présents sur la place 
• 122 personnes apprécient la taille de la place 
• 84 personnes apprécient le snack et sa terrasse 
• 84 personnes apprécient les bancs présents sur la place 
• 74 personnes apprécient le parking
• 65 personnes apprécient la convivialité et l’ambiance de la place 
• 27 personnes n’apprécient rien sur la place 
• 21 personnes apprécient le calme qui règne sur la place 
• 21 personnes apprécient les fêtes de quartier 
• 21 personnes apprécient d’autres choses détaillées à la question suivante

Le marché Le snack
et sa

terrasse

Les 
commerces 
à proximité

Ses arbres Sa taille Ses bancs Le 
parking

La 
convivialité/
l’ambiance

Les 
fêtes de 
quartier

Son calmeSa 
centralité 

dans le 
quartier

Rien Autres

215

175 173 169

122

84 84
74

65

27
21 21 21



B.1/ Autres éléments appréciés sur la place

Synthèse 

Parmi les autres éléments appréciés sur la place Bernard Cadenat :

• 3 personnes ont évoqué le design des lampadaires
• 3 personnes ont évoqué la place comme un lieu de rencontre, ou le voisinage est agréable.
• 2 personnes apprécient jouer
• D’autres personnes évoquent l’espace piéton ou l’espace dégagé sur la place, le potentiel de 
la place ou encore les activités pour les enfants

c/ Qu’est ce que vous n’aimez pas sur cette place ?

Qu’est ce que vous n’aimez pas sur cette place ? choix multiples *

Synthèse

Parmi les réponses à cette question à choix multiples :

• 248 personnes n’apprécient pas la saleté sur cette place 
• 185 personnes n’apprécient pas le bruit de cette place 
• 183 personnes n’apprécient pas le manque de terrasses de cafés / restaurants 
• 183 n’apprécient pas le manque d’arbres / plantes sur la place 
• 182 personnes n’apprécient pas la pollution de la place 
• 161 personnes n’apprécient pas le manque d’ombre en été 
• 153 personnes n’apprécient pas la circulation autour de la place 
• 150 personnes n’apprécient pas le stationnement sur la place
• 148 personnes n’apprécient pas l’absence de jeux / espaces dédiés aux enfants 
• 140 personnes n’apprécient pas les traversées dangereuses 
• 123 personnes n’apprécient pas l’insécurité 
• 35 personnes n’apprécient pas d’autres éléments décrits à la question suivante
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c.1/ Autres éléments non appréciés de la place Bernard Cadenat

Synthèse 

Parmi les autres éléments non appréciés sur cette place :

• 7 personnes dénoncent la consommation d’alcool sur la place, associée à la présence de 
marginaux pour 5 d’entre elles 
• 3 personnes dénoncent l’état de dégradation de la place ou ce « qu’elle est devenue ».  
Le verre cassé devant l’école est cité 
• 2 personnes dénoncent la consommation de drogue 
• 2 personnes dénoncent la présence de déchets plastiques à l’issue du marché
• 2 personnes indiquent ne pas apprécier le marché en l’état 
• 2 personnes dénoncent l’absence d’interactions sociales ou de convivialité de la place 
• D’autres personnes dénoncent aussi la minéralité de la place, l’incohérence de l’espace ou 
encore de la cohabitation voiture piéton ou voiture vélo, la présence de crottes de chiens 
et de rats, l’absence de restaurants, les ventes à la sauvette, les voitures tampon stationnés 
depuis des mois, l’absence de vide grenier le dimanche, les comportements violents ou le 
harcèlement ou encore les rassemblements communautaires sur la place

d/ Qu’est ce qui selon vous pourrait améliorer la place, en dehors du marché ?

Qu’est ce qui selon vous pourrait améliorer la place (en dehors du marché) ? 
choix multiples*

Synthèse

Parmi les réponses à cette question à choix multiples :

• 257 personnes souhaitent plus de végétation pour la place 
• 199 personnes souhaitent plus de nettoyage de la place 
• 179 personnes souhaitent des terrasses de cafés/restaurants sur la place 
• 166 personnes souhaitent des jeux ou espaces dédiés aux enfants 
• 162 personnes souhaitent plus d’ombre sur la place 
• 155 personnes souhaitent plus de bancs sur la place 
• 139 personnes souhaitent plus de fêtes de quartier 
• 134 personnes souhaitent des pistes cyclables et aménagements vélos 
• 132 personnes souhaitent des zones 20 km/h et/ou des ralentisseurs pour la circulation 
• 126 personnes souhaitent voir diminuer la circulation autour de la place
• 107 personnes souhaitent voir réduire le stationnement sur la place 
• 95 personnes souhaitent plus d’éclairage pour la place 
• 94 personnes souhaitent supprimer le stationnement 
• 42 personnes souhaitent d’autres évolutions pour la place
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D.1/ Autres propositions d’évolutions pour la place Bernard Cadenat Synthèse 

Parmi les autres propositions d’évolutions de la place :

• 4 personnes demandent un citystade ou des agrès sportifs et 2 d’installations de jeux 
d’échecs. 1 autre personne privilégie le tennis de table
• 3 personnes demandent la mise en place d’une végétation dense ou ambitieuse, de 
type bosquets ou allées plantées. 1 personne préconise de planter des tilleuls aux 
racines moins envahissantes que les micocouliers. D’autres personnes évoquent des 
bacs arborés ou des plantes mélifères
• 3 personnes souhaitent la création d’un parcours facilité pour les piétons
• 2 personnes souhaiteraient encourager la mixité sociale
• 2 personnes demandent un nichoir pour les moineaux et 1 personne un pigeonnier 
pour réguler l’espèce 
• 2 personnes voudraient voir renforcer la présence de la police de proximité 
• 2 personnes souhaiteraient l’implantation de bistrots ou de terrasses accueillantes 
qui seraient investies par davantage de femmes. Au contraire, 1 personne dénonce la 
privatisation de l’espace public et la présence de trop de terrasse à Marseille 
• 2 personnes souhaitent l’installation de racks à vélos 
• 2 personnes dénoncent la faible fréquence des lignes de bus actuelles et demande la 
mise en place de transports en communs avec une meilleure desserte 
• 2 personnes veulent conserver du stationnement gratuit sur la place tandis qu’1 autre 
propose de l’augmenter et 1 autre personne de créer un parking sous terrain 
• 2 personnes demandent la création de fontaines à boire et préconisent de déplacer la 
fontaine actuelle qui serait mal située (« au milieu des poubelles »). 1 personne propose 
l’installation d’une fontaine ludique.
• D’autres personnes évoquent la mise en place d’une règlementation pour le marché, 
la réorganisation du schéma de circulation autour de la place, de mieux gérer les bacs 
à tri et les ordures, la mise en place d’animations ou d’espaces de cultures telles que 
des spectacles de rue ou animations sportives, la mise en place d’un vide grenier, 
d’un canisite, d’un boulodrome, l’installation de poubelles, de bornes de véhicules 
électriques ou encore de peintures murales ou au sol.



Retrouvez toutes les informations
sur le projet de réaménagement
de la place Bernard Cadenat sur 

www.marseille.fr

Vi
lle

 d
e M

ar
se

ill
e -

 Im
pr

im
er

ie
 m

un
ic

ip
al

e d
e M

ar
se

ill
e -

 Im
pr

im
é s

ur
 p

ap
ie

r i
ss

u 
de

 fo
rê

ts
 gé

ré
es

 d
ur

ab
le

m
en

t.


